

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 12 期

(2021 年 4 月 9 日)

东华理工大学：“红色作业”清单引发党史学习热潮

东华理工大学以“学党史践初心，迎百年担使命”为主题，向全校学生推出一张以“红色书籍读党史、红色影片观党史、红色歌曲忆党史、红色故事知党史、红色知识学党史、红色景点温党史、红色竞赛明党史”为主要内容的“红色作业”清单，学生按照“7选n”的要求自主选择，寓学于行，学而有思，引发了党史学习热潮。

一、从“声临其境”到“身临其境”，党史学习方式走新更走心

学校将优秀配音秀作品通过微信、微博平台向全校师生推送，引起了热烈的反响。这种互动性好、参与性强的“作业”吸引了众多学生关注，大家以个人或小组的形式参与到活动当中，选择《赵一曼》《小兵张嘎》《我和我的祖国》《芳华》等多部红色影片进行配音秀录制。同学们将自己的声音融入红色影片中，以“声临其境”的方式达到了“身临其境”的体验，深刻感受战争年代无数革命先烈伟大的爱国情怀和民族精神。

二、由“知而行之”到“行而知之”，党史学习内容知行合一

学校创新学习方法，运用网络平台，通过网络直播的方式让学生“云”游红色基地，让党史学习入心入脑。有的学生化身“网络主播”，赴遵义、井冈山等地带领师生“云”游革命遗址，重走红色路线，同悟红色精神。有的学生寻访抗美援朝老兵，倾听战斗故事，进一步坚定了为了祖国抛头颅洒热血的坚定信念。有的学生展开实地考察，记录下了英烈们的感人故事、描绘了家乡的巨大变化和美好生活。有的学生坚持走好调研路，认真撰写调查报告。通过查看地图、实地探寻、翻阅史料、调查走访，完成了《“九一八”事变的起因及影响》《红色精神永传承 烈士故里焕新颜》等优秀调查报告，进一步认识和理解“百年未有之大变局”的内涵，深刻领悟到中国共产党的领导是中国人民摆脱贫困、过上幸福生活的根本保障。

三、变“灌输式”为“交流式”，党史学习体会互讲互鉴

学校组织全校学生以团支部为单位举办大学生“红色作业”线上主题团日活动，分享读书心得、交流红歌感悟等，让同学们共同分享作业成果，探讨学习方法，交流活动心得，从个体感知产生群体共鸣，有效引导学生形成历史认知，促进情感认同，增强政治自觉，自觉争当红色基因的传承者、实践者。全校 2 万余名大学生通过阅读红色书籍、观看红色影片、学唱红色歌曲、收集红色故事等形式参与到寒假“红色作业”活动中，先后有 1 万余名大学生在线参与“党史知识知多少”知识竞答，360 余名大学生就近就便游览红色景点，收集红色故事，访谈退伍老兵、老党员，开展专题调研。提交“红色作业”成果 438 项，其中心得感想 175 篇，调研报告 111 篇，视频作品 152 项。学校将对“红色作业”成果开展优秀成果展览展播，并将进一步采用喜闻乐见的方式，持续掀起党史学习的热潮，引领全校大学生传承发扬党的优良传统和作风。

我校举办“学党史跟党走，青春绽放新时代” 学生诗歌创作大赛

为引领青年学子铭记党史，深情回顾镰刀铁锤风雨洗礼的信仰之路，传承不息的红色基因，向党的 100 周年华诞献礼，我校开展了“争做全面发展好青年”寒假主题教育活动之“学党史跟党走，青春绽放新时代”为主题的学生诗歌创作比赛。

大赛一经启幕，便收获了热烈反响，学生们的参赛热情极高，共收到 43 副作品。参赛作品内容积极向上、主题新颖、层次清晰、文笔流畅，即颂扬了中国共产党百年伟大历程，也展示了他们对党史的所思所悟。此次比赛作品题材丰富、风格多样，同学们或写诗恢弘大气，励志深隽；或写词婉转细腻，柔美多姿，但不变的是大家在回顾百年党史中感悟马克思主义的真理力量和实践力量。经评委评选，共评出一等奖两名，二等奖四名，三等奖八名。

此次活动的成功举办，充分展现了我校学生的文化风采和文学实力，弘扬了诗歌散文体裁作品的文化底蕴，丰富并扩展了红色文化内涵的影响力，营造了党史学习教育浓厚氛围，进一步教育引导学生“知史爱党、知史爱国、知史爱校”，让同学们在思想上向党看齐，在行动上跟党走，在情感上与党同心，用青春建功新时代。

报送：省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 9 日印发
